

Texas je budoucí Kalifornie!

První Česká Kolonizační Společnost uspořádá další výpravu do Jiho-Západního Texasu v úterý 3. září z Omahy, Neb., a 5. září z měst Texasských.

Minulou výpravu sobě zakoupilo několik Čechů pozemky v osadě Sweden. Pozemky jdou jako na dračku a nebude to trvat ani rok a celých 55,000 akrů bude rozebráno. Neotálejte a kupte hned. Loty městské a loty o deseti, dvaceti a čtyřiceti akrech lze nyní koupiti též na splátku. Jeden dollar měsíčně na akr.

Kupte sobě lístek do Kansas City, kde předsednete na Santa Fé dráze do vozu označeného G. H. PAUL. Okružní lístek do Sweden, Tex., stojí pouze dvacet dva dollary a padesát centů. Neopomeňte dny výpravy.

DNE 3. ZÁŘÍ uspořádá tato společnost též výpravy do Nebrasky, kdež má v prodeji tři sta tisíc akrů pozemků železničních a privátních, a do Jižní a Severní Dakoty, kdež rovněž má asi sto a padesát tisíc akrů pozemků v ceně od pěti do třiceti dollarů akr. O další podrobnosti dopište si na:

The International Land and Investment Company, Bee Building, Omaha, Nebraska.

Světlem - letem

Jak dostal král Eduard bití. — "Daily Chronicle" ohřívá pěknou historiku z dětství krále Eduarda. Mladý princ, jenž se příliš cítil princem, ačkoli mu ještě nebylo deset let, překotil na pobřeží u Osborne na ostrově Wightu koš, do něhož si chudý hoch nasbíral muší. "Udělal-li to ještě jednou, dostaneš bití," pravil uražený sběratel muší. "Dej muše zase do koše a uvidíš pak, že nedostanu," odvětil princ. Když byly muše opět v koši, byl koš znova převržen a tu, jak se praví v současné zprávě, dostal princ bití jako malokterý z princů. Rty mu krváceli, nos byl na krivo a oči měly barvu, jež by slušela boxerovi. Královně, jež byla dobrou matkou, nešel zohavený obličej jejího prvorozence a po dalším váhání nastala zpověď. Královna dala zavolat chudého hochu, když jí příběh prostě a přímo vyprávěl, vyplásla před ním svého syna následovně: "Dobře se ti stalo, hochu. Budeš-li se tak opět chovati, doufám, že budeš stejně potrestán." Chudý chlapec pak byl za dobré naučení, které dal budoucímu anglickému králi, odměněn tím, že královna počeovala o jeho vychování.

Princ ji opustil. — Slečna Josefina Westova, rodem z Jacksonville, která bývala delší dobu zpěvačkou v divadlech "Vaudeville" a nyní dle v New Yorku, tvrdí, že je legitimní manželkou prince Viktora z Thurn-Taxisů. Sňatek byl uzavřen v říjnu m. r. Manželé žili v "neskonalem štěstí," až konečně princ před šesti týdny po bezvýznamné hádce se vzdalil a více se již domů nevrátil a o svou manželku se vůbec nestaral. Dohnalá princezna bydlí v elegantním bytě. Princ Viktor náleží k první linii knížecího rodu Thurn-Taxisů, má v Uhrách značný pozemkový majetek, jest doživotním členem uherské panské sněmovny a poručíkem v 9. pluku husarů. Jest 31 rok star. Princ přijel do Ameriky před rokem a byl "finančními velikány" přijat s otevřenou náručí.

Zkamenělý člověk. — Dva bratři lékaři podali ministerstvu pro průmysl a veřejné práce zvláštní žádost o patent. V žádosti, k níž byla přiložena dřevěná skříň a mrtvolou dne 17. května 1901 zemřelého a následujícího dne dle metody žadatelů konservovaného 13letého mučáckého hochu, úmrtní list a potvrzení hodnověrných svědků, kteří byli balzamováni přítomni a konservovanou mrtvolou od té doby měli v uschování, stojí: "Mrtvolu, při-

pravené dle naší metody, vyplněné sádrnou, cementem, asfaltem, dehtem nebo podobnými látkami a s popsanou chemickou substancí (cyan-hydro-kalit) v tříslové lázni koupané, jsou potom, jak dosvědčuje přiložený vzor, při věsném použití (do 24 hodin) masáže k nerozeznání podobny mramorovým sochám, vzdorují účinkům povětrnosti, ohně, kyselin a jiných rozkladných agencí. Poněvadž se při tom zachovává přirozená, věrná podoba, jaké umění nemůže nikdy dosáhnouti, otevírají se tím pletě k mužům zasloužilým o vlast nebo pokrok, jichž podoba má býti budoucnosti zachována, zcela nové dráhy." Oba vynálezci hodlají svá patentní práva po vyřízení zákonných formalit bez nároků na náhradu přenést na akademii, která se zřizuje v S. Paulo a připojíti jen podmínku, že po dobu trvání ochrany patentu smí býti nového způsobu použito jen u zemědělských členů kolegia těchto "nesmrtelných."

Japonci milují bělošky. — Před nedávnem bylo v anglickém tisku varováno před nepříznivými následky, jež má pro bílou ženu sňatek se žlutým Asiaticem. Proto jest zajímavé, jaké stanovisko zaujímají ke sňatku mezi bílými a žlutými sami Japonci. Jak sami doznávají, vidí ve spojení s Evropankou nebo Američankou především prostředek k zušlechtnění rasy. Nedávno měl japonský vyslanec Aoki v New Yorku řeč, v níž gratuloval Japoncům, kteří mají Američanky za ženy a vybízel ještě svobodné občany ze země vycházejícího slunce, aby se snažili dostat Američanku za ženu. Výhody takových sňatků a japonského stanoviska ilustruje dopis, zasláný jistým Japoncem časopisu "Japan Times." Praví v něm: "Japonci sami všeobecně uznávají, že Japonce se fysicky bělochu nevyrovňá. Průměrně jest dorostlý Japonec tak velký, jako 16letý hoch v Americe. Děti z manželství Japonců s Američankami nejsou ani tak malé jako Japonci, ani tak velké jako Američané. Že Japonci chtějí růsti, jest tak patrné, jako jejich malá výška. Že jsou jim sympatické i taky obličejové bělocha, jest rovněž jisté. Po smrti šéfa generálního štábu Kodamy uvedl jeden z jeho přátel ke chvále zeměděle, že vypadal jako cizinec. Já jsem se vyslovil, že jeho chůze se podobala chůzi Angličana. — Viděl-li japonský otec, že jeho syn, zplouzený s Američankou, vyroste poněkud nad průměr, může se skutečně radovati. Hledí však Američanka na svého maličkého synka, jenž po japonském otci zdědil krátkou postavu, žlutou pleť a křivé nohy,

pak může se jen mateřská láska přes tyto žalostné nedostatky přenést."

Nová kometa. — Konečně způsobilu nebe hvězdářům a přátelům astronomie potěšení, že vyslalo do slunečního systému jasnou, také prostým okem viditelnou kometu. Jako čtvrtá kometa, objevená letošního roku, má označení 1907d a byla nalezena hvězdářským diletantem Danielem v Princetownu u New Yorku. Tehdy, uprostřed června, objevila se jako malý světlý bod, viditelný jen největšími dalekohledy. Posud jí světlosti stále přibývalo a sice mnohem více, než se dle jejího přiblížování k slunci a k této zemi mohlo očekávat, jak se u komet dosti často stává. Chemické a elektrické procesy, jež slunce v řídkém tělese komety způsobuje, nedají se totiž posud určit. Zatím mohla býti její dráha v prostoru světově přibližně dosti přesně určena. Rovina jejího oběhu jest jen málo nakloněna k rovině dráhy zemské a největší přiblížení k slunci (až na 80 milionů kilometrů) nastane dne 4. září. Země přiblíží se k ní nejvíce již počátkem srpna (až na 120 milionů kilometrů). Největší jasnosti pro nás nabude asi 20 srpna. Poněvadž má nyní jasnost hvězdy 4. řádu, může již nyní dobrým okem bez optických pomůcek pozorována, nevádl-li přilíží světlo měsíce. Ale v několika dnech přejde měsíce ono místo a pak, ježto dle všeho jí bude také nadále přibývat jasnosti více než dle zkušenosti lze vypočítati, bude mezi skopeem a blížeji krásiti ohlohu velká, jasná kometa, jaká již dávno nebyla viditelná. Vychází však trochu pozdě, nyní asi o 1. hodině blíže Aldebaranu ve skopei, v polovici měsíce ke 3. hodině u hvězdy gamma v blížených. V dalekohledu ukazuje kometa velmi jasné jádro, jež velmi napomáhá k přesnému určení místa. Od jádra vyběhá slabší, přesně ohraničený světlý pruh směrem k slunci. Ohon jest ještě málo zřetelný. Ostatně bude teprve až přestane měsíční světlo, možno přesněji studovati její podobu a proměny.

Adamité. — Nedávno po celé Americe značný rozruch vyvolala zpráva o zakládání nové náboženské sekty, která chtěla žiti na způsob českých Adamitů, kteří existovali v době husitských válek. Adam této nové sekty jmenoval se posud James Sharp, Eva byla známá paní Melissa Sharpová a nový ráj ležl v rozkošném údolí u Denver, Colorado. Základní myšlenkou nového náboženství jest, že Adam a Eva vrátili se na zemi v osobě pana a paní Sharpových, zbavení někdejších svých žádostí, nevinní a čisti jako kdysi, dřive,

než všetečně mlsali se stromu poznání. Nový Adam káže již v Denveru svoje evangelium a více než 200 věřících čeká netrpělivě na okamžik, až přípravy, prováděné horlivě v ráji, pokročí tak dále, že bude možno do nebe vejíti. Tam mají se odložit všechny cesty civilizace, oděv se zahodí a obyvatelé ráje budou choditi jen tak, jak bůh lidí stvořil. Fikový list budou však věřící přece nositi, ale, jak matka Eva prohlásila, jen k vůli cizincům, kteří by se nad úplným nedostatkem toalety pohoršovali. "Nepochybují," pravila matka Eva k jednomu návštěvníku, "že onoho dne, kdy všichni lidé stanou se členy našeho ráje, odpadnou také fikové listy." Mezi uředníky nové víry jest mnoho dětí. Sirotci a děti chudácké, jež rodiče nemohou vydržovati, budou přijati do ráje, aby daleko od ruchu hříšného světa vystyly v prostotě a přirozené nevinnosti. Pan a paní Sharpovi vykládají také svému bez dechu naslouchajícímu auditoriu, jakým způsobem zvěděli, že jsou vlastně Adam a Eva, a jak jim byla zvěstována jejich úloha. "Jedné noci — žili jsme ještě v Oklahomě — byli jsme na náboženském shromáždění. Tu spatřili jsme náhle padati hvězdu a počítali jsme ihned, že jest to znamení. V tom zaslechli jsme hlas, jenž k nám volal: "Ty jsi Adam a ty jsi Eva. Od té chvíle jste zbaveni tělesných žádostí a máte dar prorocství. Jděte a uveďte lidi do ráje."

Wellmanova polární výprava. — Z Kristianie se s děluje: Prudké bouře na Špieberkách poškodily Wellmanovu balonovou budovu tou měrou, že doba odplutí k severní točně musí býti odložena. Až do 4. července panovalo na stanici u virgorského přístavu pěkné, tiché počasí a přípravné práce rychle pokračovaly. V balonové budově byla vzducholoď montována a počátkem července byla skoro již hotova, takže za několik dní mohlo se počítí s plněním balonu, jež vyžaduje 3—4 dnů. Tu nastala 4. července odpoledne bouře a pochroumala velice balonovou budovu. Tato mohutná, 50 yardů dlouhá, 25 y. široká a stejně vysoká budova jest zhotovena z trámů a prken a byla úplně pokryta plachtovinou, takže se víchr o ní prudce opíral. Konečně povolil pod ohromným tlakem poslední trám dřevěné konstrukce, takže se část střechy sřítla, při čemž bylo mezi jiným poškozeno kormidlo vzducholoďi. Každý hleděl se co nejrychleji z budovy zachrániti, Wellman však nepozbyl rozvahy a s pomocí inženýra Bannermana učinil ihned opatření, aby budova byla podepřena. Nebyla to snadná práce, neboť celá budova pra-

skala a hrozila se sřítiti a kromě rvané kusy dřev. Přece však podařilo se budovu zachrániti, a když bouře ustala, započato s odklizením troskek. Na budově bylo však třeba oprav a Wellman lod "Frithjof" přivezla z Tromsu materiál. Opravné práce zatím značně pokročily, ale přes to i tato druhá Wellmanova výprava ztratila mnoho dražého času, takže na vzestup lze pomýšletí teprve v orvním týdnu srpna a později než v polovici srpna jest vzestup vůbec nemožný.

Některé staré věci. Šalamoun dobře řekl, že nic není nového pod sluncem. Podléháme dnes týmž chorobám jako před staletími. Lidská soustava je tatáž. Léčivé byliny ze skladiště přírody jsou dnes tytéž jako tehdy, stejně mocné uleviti bolest a vyliciti nemoc, a z toho důvodu Dra. Petra Hoboka stojí v čele všech rodinných léků. Dosahuje týchž výsledků dnes jako před sto lety. Čistí krev, buduje tělo, dodává zdraví a sílu. Léčárny nemohou je dodati. Dodává se přímo skrze místní jednatele. Adresujte Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 112-118 So. Hoyne ave., Chicago, Ill.

**Pouze nemoci
oční, ušní, nosu a krční
léčí**
Dr. W. K. Foote
309-10 Neville Block,
Omaha Neb.
Úřední hodiny: Od 9 do 12 dop.
Od 2 do 5 odp. Tel. Douglas 2491.
Též přizpůsobuje brýle dle
nejnovější metody. 41q6m

Dr. C. Rosewater
ČESKÝ LÉKAŘ.
Úřadovna: 222 "Bee Building"
Úřední hodiny: Od 11—12 dop.; od
2—5, od 5:30—6 odp. — V neděli
od 10 do 12 dopol.
Tel. v úřadovně 504. — Tel. v bytu 1217
Bydlí: Číslo 2417 Jones ul.
Zvláštní pozornost se věnuje ženským
nemocem a ranhojičství.

**Krásné a
nádherné
kytice a věnce**
k různým slavnostem a pohřbům, umělecky zhotovené. Též velký výběr růží, karafiátů a všech jiných květin v květináčích. Navštivte nás aneb si dopište o ceny.
1415 Farnam St., Omaha, Neb.
HESS & SWOBODA, květináři.
'Phone Douglas 1501.